

Рэспубліканскае грамадскае аб'яднанне  
"НЕЗАЛЕЖНЫ ІНСТИТУТ  
САЦЫЯЛЬНА-ЭКАНАМІЧНЫХ і  
ПАЛАТЫЧНЫХ ДАСЛЕДАВАННЯЎ"  
222750, Рэспубліка Беларусь, Мінская вобл.,  
Дзяржынскі р-н, г. Фаниполь, вул. Заводская 4  
Адрес для пошты:  
220030, Рэспубліка Беларусь, Мінск, а/с 219.  
Тэл: (029) 672-16-99.  
E-mail: iisepls@iisepls.by  
www.iisepls.by  
www.nisepi.by



Республиканское общественное объединение  
"НЕЗАВИСИМЫЙ ИНСТИТУТ  
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ И  
ПОЛИТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ"  
222750, Республика Беларусь, Минская обл.,  
Дзержинский р-н, г. Фаниполь, ул. Заводская 4  
Адрес для почты:  
220030, Республика Беларусь, Минск, а/я 219.  
Тел: (029) 672-16-99.  
E-mail: iisepls@iisepls.by  
Р/с 3012274100071 в АКБ "Минсккомплексбанк"  
код734 ОКПО 37432504 УНН 101166343

Исх. № 2/12-04 от 7 декабря 2004 г.

Министру юстиции  
Республики Беларусь  
г-ну Голованову В.Г.

Дирекция РОО "НИСЭПИ" на своем заседании 1 декабря 2004 г. рассмотрела письменное предупреждение, которое Министерство юстиции вынесло дирекции за непредставление копии одной из заполненных анкет, о которой было упомянуто в нашем письме №1/09-04 от 16.09.2004, и пришла к заключению, что данная санкция, вынесенная без учета наших возражений, является, на наш взгляд, незаконной и необоснованной. В связи с этим мы еще раз обращаемся к Вам в надежде быть, наконец, услышанными и понятыми.

Как мы уже сообщали письмом №2/09-04 от 27.09.2004 г. в ответ на требование предоставить "копию одной из заполненных анкет организации", сделать это **уже было невозможно**, поскольку этих анкет на момент поступления требования (20.09.2004) не существовало в природе. Они были уничтожены еще в июне текущего года сразу после переноса данных в компьютер по существующей в объединении процедуре в целях соблюдения анонимности респондентов и интервьюеров. Анонимность является непременным условием объективности наших социологических исследований, заранее оговариваемая с респондентами и интервьюерами.

В указанном выше письме мы также сообщили Министерству, что не можем предоставить даже компьютерный вариант анкеты, поскольку связаны договором с ее автором. Более того, как выяснилось недавно, компьютерный вариант анкеты к моменту поступления требования также уже не существовал, поскольку после вирусной атаки через интернет пришлось переформатировать жесткий диск компьютера, где находился файл с анкетой, что произошло еще в июле текущего года.

С учетом сказанного, РОО "НИСЭПИ" **не может** предоставить истребуемую анкету по объективным причинам, а не потому, что члены ее дирекции этого **не хотят** сделать. Об этом мы неоднократно писали Министерству, однако поняты не были.

Вместе с тем нам совершенно непонятно, с какой целью Министерство так настойчиво добивается предоставления указанной анкеты. Анкета социоло-

гического опроса есть научный инструмент, продукт интеллектуальной деятельности ее авторов. Она не является документом РОО "НИСЭПИ", не обсуждается и не утверждается на заседаниях его органов. Поэтому ее истребование не вытекает из ч.3 ст. 25 Закона РБ "Об общественных объединениях".

В связи с этим дирекция РОО "НИСЭПИ" просит пересмотреть решение Министерства юстиции и отозвать вынесенное нам письменное предупреждение в связи с его незаконностью и необоснованностью. В противном случае мы будем вынуждены обратиться в Верховный Суд Республики Беларусь и отстаивать свою позицию в этой инстанции.

Дирекция РОО "НИСЭПИ" также считает, что ответственным сотрудником Управления общественных объединений Вашего Министерства г-ном Харитоном А.П. на наше объединение оказывается прямое давление с целью помешать нашей уставной деятельности, которая его по каким-то причинам не устраивает. За последние три месяца дирекция РОО "НИСЭПИ" от Министерства получила писем больше, чем за предыдущие тринадцать лет своего существования. Вместо того, чтобы проводить научные исследования, один из трех членов дирекции постоянно занят разрешением проблем, связанных со взаимоотношениями с Министерством юстиции. В вину нам ставится даже тот факт, что почта, направленная на наш юридический адрес, до нас доходит не всегда, хотя, как мы сообщали Министерству, воздействовать на лиц, через которых мы ее получаем, у нас нет возможности. Для устранения хотя бы этой проблемы мы сообщили Министерству наш почтовый адрес, однако г-н Харитон А.П. предпочитает создавать для нас дополнительные трудности, а не решать нужные вопросы.

Если с помощью злополучной июньской анкеты социологического опроса г-н Харитон А.П. собирался проверить наше утверждение об отсутствии какого-либо сотрудничества (или, наоборот, доказать его наличие) с незарегистрированной организацией "Партнерство", в чем он нас безосновательно обвинил (письмо Министерства №06-04/851 от 10.09.2004 г.), то сделать это можно было бы иным способом, например, затребовав соответствующие аналитические материалы, подготовленные нами, или копии публикаций, имевших место в открытой печати. Вместо этого, с упорством достойным лучшего применения, он добивался от нас получения анкеты, которой у нас нет, и, используя служебное положение, довел проблему до вынесения нам письменного предупреждения.

Мы уверены, что при отсутствии предвзятого отношения отдельных сотрудников Вашего Министерства к нашему объединению, все имеющие место проблемы были бы своевременно и квалифицированно разрешены к общему удовлетворению, о чем говорилось при личной встрече с Вами 11.10.2004 г. Продолжение же отношений в прежнем формате вынудит нас информировать об этом общественность, в т. ч. международную.

Приложение на 1 с.

Директор

Манаев О. Т.